



ग्राम पंचायत चुनाव परिणामों के बाद सभी दलों के जीत के दावे

सरपंच चुनाव के बाद ही होगा खुलासा, किसके दावे सच्चे किसके झूठे

नवीन अग्रवाल- गाँदिया जिले में 9८९ ग्राम पंचायतों के चुनाव परिणाम 9८ जनवरी को सामने आये। जिसके पश्चात सभी प्रमुख राजनैतिक दलों द्वारा अपने-अपने जीत के दावे किए जा रहे हैं। किंतु इसका खुलासा सरपंचों के चुनाव के बाद ही हो पाएगा कि किसके दावे सच्चे किसके झूठे हैं। गौरतलब है कि गाँदिया जिले की 9८९ ग्राम पंचायतों का चुनाव हाल ही में संपन्न हुआ है। जिसमें से 9८९ ग्राम पंचायतों के लिए मतदान हुआ 9 ग्राम पंचायतों में निर्विरोध तथा 9 ग्राम पंचायत में नानाकन नहीं आया था।

9८९ ग्राम पंचायतों के चुनाव परिणाम 9८ जनवरी को मतगणना के पश्चात घोषित किए गए जिसके बाद कांग्रेस, भाजपा, राष्ट्रवादी कांग्रेस द्वारा जिले में अधिकांश ग्राम पंचायतों पर अपने-अपने जीत के दावे किए जाने लगे। जिसमें तहसीलों में कुल संपन्न हुए ग्राम पंचायतों की संख्या से अधिक ग्राम पंचायतों के परिणाम राजनैतिक दलों द्वारा जारी किए गए आंकड़ों से कहीं अधिक हो रहे हैं। जिससे सामान्य कार्यकर्ताओं व आम जनता में भ्रम की स्थिति निर्माण हो रही है। विशेष यह है कि ग्राम पंचायत चुनाव प्रमुख राजनैतिक दलों के चुनाव किन्हीं पर नहीं होते हैं। जिसमें राजनैतिक दलों द्वारा समर्थित उम्मीदवार फैनल के रूप में तथा स्थानिय स्तर पर, ग्राम स्तर पर बने फैनल व निर्दलीय उम्मीदवारों के रूप में चुनाव लड़ते हैं। जिससे अधिकांश ग्राम पंचायतों में स्थिति स्पष्ट नहीं हो पाती कि किस दल को बहुमत प्राप्त हुआ है। यह सिर्फ सरपंचों के चुनाव के बाद ही स्पष्ट हो पाता है कि किस राजनैतिक दल का अधिक ग्राम पंचायतों पर परचम लहराया है।

गाँदिया तहसील अंतर्गत 39 ग्राम पंचायतों के चुनाव हुए थे। लेकिन परिणामों के पश्चात राजनैतिक दलों द्वारा किए



जा रहे दावों के अनुसार 4९ से अधिक ग्राम पंचायतों के परिणाम सामने आए हैं। जिसमें भाजपा के गोपालदत्त अग्रवाल गट द्वारा 9५ ग्राम पंचायतों पर बहुमत का दावा निर्दलीय विधायक विनोद अग्रवाल के चाकी गट द्वारा 9५ ग्राम पंचायतों पर बहुमत का दावा, राष्ट्रवादी कांग्रेस द्वारा 9५ ग्राम पंचायत में बहुमत का दावा तथा कांग्रेस द्वारा 6 ग्राम पंचायतों पर बहुमत का दावा किया जा रहा है। वहीं दूसरी ओर कु ग्राम पंचायतों में निर्दलीय व सभी दलों के सामान सदस्य चुने गए हैं। जिससे उनकी स्थिति भी स्पष्ट

नहीं है। तिरौड़ा तहसील में 9९ ग्राम पंचायतों में से 9 ग्राम पंचायत निर्विरोध तथा 9८ के चुनाव परिणाम गोरगांव तहसील अंतर्गत 2५ ग्राम पंचायतों के चुनाव परिणामों में से 9९ पर भाजपा 9३ पर कांग्रेस राकापा तथा एक ग्राम पंचायत पर अन्य 9 द्वारा सत्ता पाई है। आमगांव तहसील अंतर्गत 2२ ग्राम पंचायतों में से 9 निर्विरोध तथा 2१ के चुनाव परिणाम के बाद सामने आए। सालेकरा तहसील में 9 ग्राम पंचायतों, सड़क अर्जुनी तहसील अंतर्गत 9९ ग्राम



जिले के ५४४ ग्राम पंचायतों के सरपंच पद का आरक्षण २८ को

गाँदिया जिले के कुल ५४४ ग्राम पंचायतों के सरपंच पद का आरक्षण २८ जनवरी को निकाला जाएगा। जिसके लिए २० जनवरी को जिलाधिकारी द्वारा अधिसूचना जारी की गई है। जिसमें आगामी होनेवाले शेष ग्राम पंचायतों के चुनाव के लिए भी होगा। ५४४ ग्राम पंचायतों में से 29२ सरपंच पद महिलाओं के लिए आरक्षित किए गए हैं। जिसमें अनुसूचित जाति के ६६ पद जिसमें 3३ महिलाओं के लिए अनुसूचित जमाति के ९९ पद जिसमें ५० महिलाओं के लिए अन्य पिछड़ा वर्ग 9४ पद में से 9४ महिलाओं के लिए तथा खुला प्रवर्ग के २३२ पद में से 9९ महिलाओं के लिए आरक्षित रहेंगे।

मनसे व आम आदमी पार्टी ने भी खोला खाता
 गाँदिया जिले के ग्राम पंचायत चुनाव में पहली बार महाराष्ट्र नवनिर्माण सेना तथा आम आदमी पार्टी के भी उम्मीदवारों ने जीत हासिल कर पहली बार अपनी उपस्थिति दर्ज कराया है।

पंचायत, अर्जुनी गोरगांव ग्राम पंचायत अंतर्गत २९ ग्राम पंचायतों में से 3 निर्विरोध तथा 9 ग्राम पंचायतों में नानाकन नहीं आया था। जिससे २५ ग्राम पंचायतों के चुनाव परिणाम तथा देवरी तहसील अंतर्गत २८ ग्राम पंचायतों में से 9 निर्विरोध तथा 29 ग्राम पंचायतों के चुनाव परिणाम आने के बाद सभी राजनैतिक दलों द्वारा अपने-अपने जीत के दावे किए जा रहे हैं।

तेंदुआ शिकार मामला पांगोली नदी के पानी में गड़ाई तेंदुए की मुंडी



गाँदिया- गोरगांव तहसील अंतर्गत तिल्ली-मोहागांव के खेत परिसर में करंट लगाकर २ तेंदुओं का शिकार किया गया था। जिसमें एक तेंदुए की मुंडी काटकर आरोपियों ने गाँदिया से चांगोटोला स्थित पांगोली नदी के पानी में गड़ाकर रख दी। 9८ जनवरी को आरोपी हेतारम मधु गावल (३८) ने वन अधिकारियों को उकत जगह दिखाई जिसके पश्चात तेंदुए की मुंडी तथा दांत व अन्य अवशेष बरामद किए गए। यह जानकारी उपवनरक्षक राजेंद्र सदानीरी की ओर से दी गई। गौरतलब है कि ग्राम तिल्ली व इंदिरानगर में देवानंद सोनवाने के खेत परिसर में 3 जनवरी को एक तेंदुआ मृत अवस्था में पाया गया था। जिसकी जांच की जा रही थी कि ४ जनवरी को घटनास्थल से लगे जंगल परिसर की झाड़ियों में तुसरा तेंदुआ भी मृत पाया गया तथा कुछ ही दूरी पर नीलगायवा के अवशेष भी पाए गए थे। इस मामले में हेतारम मधु गावल (३८) निवासी इंदिरानगर, तिल्ली, देवनाथ श्यामलाल नागपुर (३०), लिंगम रमेश येरोला (५५), हेतारम नागत मेश्राम (५९) को हिरासत में लिया गया तथा आरोपी लिंगम द्वारा गांव के ही निवासी मन्तराम के घर में छुपाकर रखे गए तेंदुए के चार जखुन कनिभाग की टीम द्वारा जब्त किए गए।

ग्राम कार्यालय के सामने ही खुला पड़ा विद्युत ट्रांसफार्मर

संवाददाता खातिया - गाँदिया तहसील के ग्राम खातिया में ग्राम पंचायत कार्यालय के सामने ही विद्युत ट्रांसफार्मर खुला पड़ा हुआ है। जिसकी वजह से किसी भी समय अप्रिय घटना होने की आशंका बनी हुई है। इसके बावजूद इस ओर ध्यान नहीं दिया जा रहा है। गौरतलब है कि विद्युत ट्रांसफार्मर खुली अवस्था में होने की वजह से इसके पूर्व कई बार दुर्घटनाएं

हो चुकी हैं। गाँदिया तहसील में ही विगत वर्ष बारिश के मौसम में खुले ट्रांसफार्मर के स्पर्श से मवेशियों की मृत्यु हुई है। बावजूद खुले ट्रांसफार्मर की व्यवस्था नहीं की जा रही है। अब ग्राम खातिया के ग्राम पंचायत कार्यालय के सामने के ही विद्युत ट्रांसफार्मर की स्थिति ऐसी बनी हुई है जो कभी भी दुर्घटना का कारण बन सकती है। इसके बावजूद संबंधित विभाग की ओर से इस ट्रांसफार्मर को व्यवस्थित नहीं करने की वजह से नागरिकों में रोष का माहौल है।

प्रफुल पटेल के निर्देश पर बैठक का आयोजन

गाँदिया, भंडारा जिले में बिजली आपूर्ति नेटवर्क को अपडेट करने और जिला स्तर पर भूमिगत बिजली लाइनों के मुद्दों को सुलझाने सहित पूर्व विदर्भ में बिजली आपूर्ति से संबंधित मुद्दों पर चर्चा करने के हेतु प्रफुल पटेल के अनुरोध पर उप मुख्यमंत्री अजीत पवार के हॉल में एक बैठक आयोजित की गई थी।

उपमुख्यमंत्री अजीत पवार ने सभी संबंधित परियोजनाओं के साथ-साथ कृषि बिजली कनेक्शन के लंबित कार्यों को भी लिया जाएगा। प्रफुल पटेल के अनुरोध पर मंत्रालय में अधिकारियों की एक बैठक हुई।

बैठक के दौरान गाँदिया भंडारा जिले और पूर्वी विदर्भ में बिजली से संबंधित सड़कों के निर्माण के संबंध में अधिकारियों को निर्देश दिए गए। आशा है कि यह गाँदिया और भंडारा दोनों में भूमिगत नहर नेटवर्क परियोजनाओं का मार्ग प्रशस्त करेगा। गाँदिया भंडारा दोनों जिलों में बिजली से संबंधित

नवीनीकरण का कार्य प्रगति पर है। किसानों को २४ घंटे बिजली और कृषि पंपों के कनेक्शन के बारे में बताया गया। इस बीच, ऊर्जा मंत्री नितिन राउत ने निर्देश दिया कि सभी लंबित मुद्दों और परियोजनाओं को तुरंत हल किया जाना चाहिए। इस अवसर पर उप मुख्यमंत्री अजीत पवार ने विभाग को आश्वासन दिया कि गाँदिया और भंडारा दोनों जिलों में बिजली से संबंधित मुद्दों को हल करने के लिए तुरंत धन उपलब्ध कराया जाएगा। ऊर्जा मंत्री डॉ. नितिन राउत, ऊर्जा राज्य मंत्री प्रजापत तानपुर, देवाशीष चक्रवर्ती (अपर मुख्य सचिव योजना विभाग तथा अन्य संबंधित अधिकारी उपस्थित थे।

बर्ड फ्लू का संक्रमण रोकने के लिए नागरिक बरते सतर्कता



गाँदिया जिले में 9९ जनवरी को शाम ४ बजे के दौरान बिरसी विमानतल परिसर में २ उल्लू तथा २ कबुतर मृत अवस्था में पाए गए। उसी प्रकार ८ जनवरी से अब तक जिले के विविध क्षेत्रों में कुल 9५९ विविध प्रकार के पक्षियों की मृत्यु होने की जानकारी प्राप्त हुई है। उपरोक्त मृत्यु जांच हेतु पुणे में स्थित पशुधर्म अन्वेषण प्रयोगशाला में भेजा गया है। इसके पूर्व पुणे की प्रयोगशाला में भेजे गए मृत्यु की जानकारी विभाग की ओर से दी गई है।

गाँदिया के बिरसी हवाई अड्डे परिसर में एक कोआ, गोरगांव तहसील और नागझिया के कुगुड़ी से एक बगुला अमर्यादण क्षेत्र के एक तोते ने एच -५ के लिए सकारात्मक परीक्षण किया है। उपरोक्त मृत्युओं को जांच हेतु जांच हेतु राष्ट्रीय उच्च सुरक्षा पशुधर्म संस्था भोपाल में भेजे गए हैं तथा उपरोक्त क्षेत्रों में सर्वेक्षण का काम शुरू किया गया है। जिले के बिरसी, एकोडी, कुराहड़ी व नागझिया क्षेत्रों में पक्षियों की विभिन्न प्रजातियों की अचानक मृत्यु होने से शासन की ओर से यहां सर्वेक्षण का कार्य कर नागरिकों से सतर्कता बरतने का अह्वान शासन की ओर से किया गया है। जिले के बिरसी की ओर से जोआ, पांपेट, बगला तथा अन्य बिरसी की क्षेत्र में पक्षियों की मृत्यु होने तथा पोल्डी फॉर्म में अधिक नृगियों की मृत्यु होने की जानकारी जिले के पशुसंवर्धन विभाग के नियंत्रण कक्ष क्रमांक 9४२३१०४५८० व टोल फ्री क्रमांक 9८००२३०४९८ पर संबंधित तत्काल जानकारी दे। मृत पक्षियों को छुआ या परिलित नहीं किया जाना चाहिए। पशु अधिनियम, २००९ के संक्रमक रोगों की रोकथाम और नियंत्रण की धारा ४ (१) के अनुसार हर गांव या राज्य का कोई भी व्यक्ति, गैर-सरकारी संगठन, सार्वजनिक निवास या ग्राम पंचायत, पशुधर्म प्रजनकों को जो उक्त अधिनियम के अनुसार अनुसूचित रोगों से संक्रमित होने की संभावना है। तथ्यों को निकटतम ग्राम अधिकारी या ग्राम पंचायत प्रभारी को रिपोर्ट करें और वे यह जानकारी प्रदान करेंगे। लिखित में निकटतम उपलब्ध पशु शासन के अधिकारी प्रदान करेंगे। जहां पशु का प्रकोप होता है।

राज्य के सभी नागरिकों को एक ही स्थान पर बीमारी के प्रसार को नियंत्रित करने के लिए सावधानी बरतनी चाहिए। ७० डीजी टेपेचर पर 30 मिनट के लिए पकाए गए अंडे और मुर्गी वायरस को समाप्त कर देते हैं। चूंकिए अंडे और मुर्गी के मांस का सेवन करने के लिए पूरी तरह से सुनिश्चित है। नागरिकों द्वारा आंशिक रूप से पकाया हुआ मुर्गी का मांस और कच्चे अंडे न खाएं। हाथ धोने के साथ पोल्डी विकीटाओं नाक-मुंह पूरी तरह से कवर किया गया। डुकान में नास्क, नियमित और सख्त स्वच्छता और सामाजिक दूरी का सख्ती से पालन किया जाना चाहिए। बर्ड फ्लू बीमारी के बारे में गलत धारणाएं और अफवाहें जिनका कोई वैज्ञानिक आधार नहीं है, उन्हें नहीं फैलाना चाहिए। ऐसी अजीब जिला पशुसंवर्धन उपआयुक्त गाँदिया की ओर से की गई है।

सूरज अशोक नशीने की नियुक्ति

गाँदिया- रेलवे स्टेशन की कंसल्टेंट रिजल्ट समिति में बालाजी स्टूडियो के संवाकक व हंसवाहिनी आर्ट एंड कलचर सोसायटी के अध्यक्ष एंड समाज सेवी सूरज अशोक नशीने की सदस्य के रूप में दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे नागपुर से नियुक्ति की गई। इस नियुक्ति पर मित्र परिवार द्वारा सूरज नशीने को शुभकामनाएं दी गई। इस नियुक्ति पर सूरज नशीने द्वारा गाँदिया के नगराध्यक्ष अशोक इंगले का आभार माना।

